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Solución: Práctica Recursión y Relaciones de Recurrencia
1. ¿Cuáles de las siguientes sucesiones son progresiones geométricas? Calcular la razón común para aquellas sucesiones que sean progresiones geométricas.

a) 5, 5/3, 5/9, 5/27,...
R/. Sí es una progresión geométrica, ya que existe una razón común entre los elementos de la sucesión: 1/3.

5/3 / 5 = 1/3, 5/9 / 5/3 = 1/3, 5/27 / 5/9 = 1/3, etc.

b) 3, 12, 60, ...
R/. No es una progresión geométrica, ya que no existe una razón común entre los elementos de la sucesión.

12 / 3 = 4, 60 / 12 = 5.

c) 54, 36, 24, 16, ...
R/. Sí es una progresión geométrica, ya que existe una razón común entre los elementos de la sucesión: 2/3.

36 / 54 = 2/3, 24 / 36 = 2/3, 16 / 24 = 2/3, etc.

2. Indica la razón de las siguientes progresiones:

a) -2, 10, -50, 250...
R/. RC = -5

10 / -2 = -5, -50 / 10 = -5, 250 / -50 = -5, etc.

b) 27, 9, 3, 1...
R/. RC = 1/3
9 / 27 = 1/3, 3 / 9 = 1/3, 1 / 3 = 1/3, etc.

c) 2, 1/2, 1/8, 1/32...
R/. RC = 1/4
1/2 / 2 = 1/4, 1/8 / 1/2 = 1/4, 1/32 / 1/8 = 1/4, etc.

d) 24, -8, 8/3, -8/9...
R/. RC = -1/3
-8 / 24 = -1/3, 8/3 / -8 = -1/3, -8/9 / 8/3 = -1/3, etc.

3. Encuentre la relación de recurrencia, con una condición inicial, que determine de manera única las siguientes progresiones geométricas. Además, hallar el término a10 de cada progresión.
a) 2, 4, 8, 16, ...
RR ( an+1 = 2an, a0 = 2, n ( 0
SG ( an = 2(2)n, n ( 0 ( a10 = 2(2)10 = 211 = 2048
b) 1/64, 1/32, 1/16, ...
RR ( an+1 = 2an, a0 = 1/64, n ( 0

SG ( an = 1/64(2)n, n ( 0 ( a10 = 1/64(2)10 = 16
c) 1, 4, 16, 64…

RR ( an+1 = 4an, a0 = 1, n ( 0

SG ( an = 1(4)n, n ( 0 ( a10 = 1(4)10 = 1048576
d) 3, -9, 27, -81...
RR ( an+1 = -3an, a0 = 3, n ( 0

SG ( an = 3(-3)n, n ( 0 ( a10 = 3(-3)10 = 177147
4. Resuelva lo que se le pide a continuación:

a) El término a4 de una progresión geométrica vale 324 y la razón vale 3, hallar el término a0.
R/. a4 = 324 y RC = 3 ( a0 = 324/34 = 4
b) En una progresión geométrica a9 = 64 y la razón es 1/2, hallar el término a7.
R/. a9 = 64 y RC = 1/2 ( a7 = 64/(1/2)2 = 256
5. Resuelva las siguientes relaciones de recurrencia homogéneas de primer orden y lineales. Indique en cada una la solución general y la raíz característica.

a) an = –2an-1, a0 = 2, n ( 1.

an + 2an-1 = 0
an = crn
crn + 2crn-1 = 0
crn-1(r + 2) = 0
EC ( r + 2 = 0
RC ( r = -2
an = c(-2)n
a0 = c(-2)0
2 = c
SG ( an = 2(-2)n, n ( 0
b) an+1 = 4an, a1 = 4, n ( 0.

an+1 – 4an = 0
an = crn
crn+1 – 4crn = 0
crn(r – 4) = 0
EC ( r – 4 = 0
RC ( r = 4
an = c4n
a1 = 41c
4 = 4c
1 = c
SG ( an = 1*4n = 4n, n ( 0
c) an = –3an-1, a2 = 18, n ( 1.
an + 3an-1 = 0
an = crn
crn + 3crn-1 = 0
crn-1(r + 3) = 0
EC ( r + 3 = 0
RC ( r = -3
an = c(-3)n
a2 = (-3)2c
18 = 9c
2 = c
SG ( an = 2*(-3)n, n ( 0
d) an+1 = 7an, a3 = 686, n ( 0.
an+1 – 7an = 0
an = crn
crn+1 – 7crn = 0
crn(r – 7) = 0
EC ( r – 7 = 0
RC ( r = 7
an = c7n
a3 = 73c
686 = 343c
2 = c
SG ( an = 2*7n, n ( 0
6. Resuelve las siguientes relaciones de recurrencia homogéneas de segundo orden y lineales. Indique en cada una la ecuación característica, las raíces características y la solución general.
a) an = 4an-1 – 4an-2, a0 = 6 y a1 = 8, n ≥ 2.
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b) an = 7an-1 – 10an-2, a0 = 2 y a1 = 1, n ≥ 2.
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c) an = 2an-1 – an-2, a0 = 4 y a1 = 1, n ≥ 2.
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d) an+2 = –4an+1 + 5an, a0 = 2 y a1 = 8, n ≥ 0.
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e) an+2 = 5an+1 – 6an, a0 = 1 y a1 = 0, n ≥ 0.
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7. Resuelva las siguientes relaciones de recurrencia no homogéneas de segundo orden y lineales. Indique en cada una la ecuación característica, las raíces características, el f(n), la solución homogénea asociada, la solución particular y la solución general.

a) an = 5an-1 + n, a0 = 3, n ( 1.
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b) an+1 = 5an + 8, a0 = 3, n ( 0.

[image: image7.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

0

,

2

5

5

5

2

3

2

5

0

,

2

5

0

,

2

2

8

4

8

5

8

5

8

0

,

5

5

0

5

0

5

0

5

0

5

0

,

3

,

8

5

1

1

0

1

0

1

1

1

1

1

0

1

³

-

=

Þ

=

-

=

-

=

³

-

=

³

-

=

-

=

=

-

=

-

=

-

=

Þ

=

³

=

=

Þ

=

-

Þ

=

-

=

-

=

=

-

³

=

+

=

+

+

+

+

n

a

SG

c

c

c

a

n

c

a

n

a

A

A

A

A

a

a

A

a

n

f

a

n

c

a

r

RC

r

EC

r

cr

cr

cr

cr

a

a

a

a

n

a

a

a

n

n

n

n

p

n

n

n

p

n

p

n

n

h

n

n

n

n

n

n

n

n

h

n

n

n


c) an = 2an-1 – an-2 + n2, a0 = 3 y a1 = 3, n ≥ 2
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d) an+2 – 10an+1 + 25an = n + 2, a0 = 1, a1 = 4, n ( 0.
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e) an+2 – 7an+1 + 10an = 3(5)n, a0 = 1, a1 = 2, n ( 0.
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8. Resuelva la siguiente relación de recurrencia no lineal y no homogénea. Indique la ecuación característica, las raíces características, la solución homogénea asociada, la solución particular y la solución general.

a) an+22 + an+12 – 6an2 = 8n, a0 = 3, a1 = 5, n ( 0.
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